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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 429 
 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 
Экзаменационная  работа  состоит  из  двух  частей,  включающих  в  себя  18 

заданий.  Часть  1  содержит  11  заданий  с  кратким  ответом  базового  и  повышенного 
уровней сложности. Часть 2 cодержит 7 заданий с развёрнутым ответом повышенного 
и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 55 
минут (235 минут).   

Ответы к заданиям 1–11 записываются по приведенному ниже образцу в виде 
целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.  

 
  При выполнении заданий 12–18 требуется записать полное решение и ответ в 
бланке ответов № 2.  

Все  бланки  ЕГЭ  заполняются  яркими  чёрными  чернилами.  Допускается 
использование гелевой или капиллярной ручки.  

При  выполнении  заданий  можно  пользоваться  черновиком.  Записи  в 
черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не учитываются 
при оценивании работы.   

Баллы,  полученные  Вами  за  выполненные  задания,  суммируются. 
Постарайтесь  выполнить  как  можно  больше  заданий  и  набрать  наибольшее 
количество баллов.   

После  завершения  работы  проверьте,  чтобы  ответ  на  каждое  задание  в 
бланках ответов №1 и №2 был записан под правильным номером. 

 
Желаем успеха! 

  
Справочные материалы 

 
2 2sin cos 1  

sin 2 2sin cos
 

   
2 2cos 2 cos sin

 

     

 sin sin cos cos sin           

 cos cos cos sin sin           

Часть 1 
Ответом к заданиям 1‐11 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Во  всех  заданиях  числа  предполагаются  действительные,  если  отдельно  не 
указано  иное.  Запишите  число  в  поле  ответа  в  тексте  работы,  затем 
перенесите  его  в  БЛАНК  ОТВЕТОВ  №1  справа  от  номера  соответствующего 
задания,  начиная  с  первой  клеточки.  Каждую  цифру,  знак  «минус»  и  запятую 
пишите  в  отдельной  клеточке  в  соответствии  с  приведёнными  в  бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 
 

 

1. Площадь параллелограмма ABCD равна 96. Точка E — 
середина  стороны  AD.  Найдите  площадь  треугольника 
ABE . 
       
 
Ответ: _______________________. 
 
 

2.  Во  сколько  раз  увеличится  площадь  поверхности  октаэдра,  если 
все его рёбра увеличить в 3 раза? 

 
 
 
 
 
Ответ: _______________________. 
 
 

3.  Игральный кубик бросают дважды. Известно, что в сумме выпало 8 очков. Найдите 
вероятность того, что во второй раз выпало 3 очка. 

 
Ответ: _______________________. 
 
 

4. Игральную кость бросили два раза. Известно, что четыре очка не выпали ни разу. 
Найдите  при  этом  условии  вероятность  события  «сумма  выпавших  очков  окажется 
равна 11». 
 
 
Ответ: _______________________. 
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5.  Решите уравнение     01)106(log3log 2
2

2  xx . Если уравнение имеет 
несколько корней, в ответе укажите их произведение. 
 
Ответ: _______________________. 
 

6.  Найдите значение выражения:    
 

 



2cos
2
3sin3cos









 

 

 
Ответ: _______________________. 
 

 
7.  На  рисунке  изображены  график 
функции   и девять точек на оси 

абсцисс:  ,..., .  Укажите 
количество точек, в которых производная 
функции  )(xf  отрицательна?  

)(xfy 

21, xx 9x

 
 
 
 
Ответ: _______________________. 
 
 

8.  Если  достаточно  быстро  вращать  ведёрко  с  водой  на  верёвке  в  вертикальной 
плоскости, то вода не будет выливаться. При вращении ведёрка сила давления воды 
на  дно  не  остаётся  постоянной:  она  максимальна  в  нижней  точке  и  минимальна  в 
верхней.  Вода  не  будет  выливаться,  если  сила  её  давления  на  дно  будет 
положительной во всех точках траектории, кроме верхней, где она может быть равной 
нулю.  В  верхней  точке  сила  давления,  выраженная  в  ньютонах,  равна 









 g

L
vmP
2

,  где    —  масса  воды  в  килограммах,  —  скорость  движения 

ведёрка  в  м/с,   —  длина  верёвки  в  метрах,   —  ускорение  свободного  падения 

(считайте,  что  10 м/с2).    С  какой наименьшей  скоростью надо вращать  ведёрко, 
чтобы вода не выливалась, если длина верёвки равна 90 см? Ответ дайте в м/с. 

m v

L
g

g

 
Ответ: _______________________. 

9.  Расстояние  между  пристанями  A  и  B  равно  168  км.  Из  A  в  B  по  течению  реки 
отправился  плот,  а  через  3  часа  вслед  за  ним  отправилась  яхта,  которая,  прибыв  в 
пункт B, тотчас повернула обратно и возвратилась в A. К этому времени плот проплыл 
32 км. Найдите скорость яхты в неподвижной воде, если скорость течения реки равна 
2 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 

 
 

Ответ: _______________________. 
 

 
10.  На  рисунке  изображены  графики  двух  линейных 
функций.  Найдите  ординату  точки  пересечения 
графиков. 
 
 
 
 
 
 
Ответ: _______________________.

  
 
 

11.  Найдите  наибольшее  значение  функции  181313  tgxxy   на  отрезке 







4
;0 

. 

 
 
Ответ: _______________________. 
 
 
 
 

 
Не  забудьте  перенести  все  ответы  в  бланк  ответов  №  1  в  соответствии  с 
инструкцией по выполнению работы. 
Проверьте,  чтобы  каждый  ответ  был  записан  в  строке  с  номером 
соответствующего задания 
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16.  Две  окружности  касаются  внутренним  образом  в  точке  А,  причём  меньшая 
проходит  через  центр  большей.  Хорда  ВС  большей  окружности  касается  меньшей  в 
точке  Р.  Хорды  АВ  и  АС  пересекают  меньшую  окружность  в  точках  К  и  М 
соответственно. 

Часть 2 
 

Для записи решений и ответов на задания 12–18 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ №2. 
Запишите  сначала  номер  выполняемого  задания  (12,  13  и т.д.),  а  затем  полное 
обоснованное решение и ответ. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 
 
 

12.  А) Решите уравнение   xxxx 2coscos
4
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4
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         Б) Найдите все корни уравнения, принадлежащие отрезку   



 0;

2


 

 
 
 

13.   Через середину бокового ребра правильной  треугольной пирамиды проведена 
плоскость  , перпендикулярная этому ребру. Известно, что она пересекает остальные 
боковые  рёбра  и  разбивает  пирамиду  на  два  многогранника,  объёмы  которых 
относятся как 1:3. 
А) Докажите, что плоский угол при вершине пирамиды равен 45°. 
Б)  Найдите  площадь  сечения  пирамиды  плоскостью   ,  если  боковое  ребро 
пирамиды равно 4. 
 
 

14.  Решите неравенство:    1
114

2log34log
2
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15. У владельца фабрики есть два станка. Оба станка используются для изготовления 
одинаковых деталей, но второй станок более современный. В результате, если первый 

станок работает  2m  часов, то за это время он изготавливает  m6  деталей; если второй 

станок работает   часов, то за это время он изготавливает   деталей. За каждый 
час работы (на каждом из станков) рабочим платят 250 рублей в час. 

2m m8

На  оплату  труда  рабочих  выделено  25000  рублей.  Какое  наибольшее  количество 
деталей можно изготовить на эти деньги с помощью двух станков? 
 
 

А) Докажите, что прямые КМ и ВС параллельны. 
Б) Пусть L — точка пересечения отрезков КМ и АР. Найдите АL, если радиус большей 
окружности равен 10, а  ВС = 16. 
 
 
 

17.  Найдите все действительные значения параметра  , при которых уравнение  a
  04612  aaxxx  

имеет  ровно  пять  различных  действительных  корней,  образующих  арифметическую 
прогрессию. 
 
 
 
18.  На  листочке  написано  более  100,  но  меньше  115  целых  чисел.  Среднее 
арифметическое  чисел,  меньших  13,  равно  ‐20,  а  среднее  арифметическое  чисел, 
больших 13, равно 35. Среднее арифметическое всех чисел, записанных на листочке, 
равно 7. 
А) Сколько чисел записано на листочке? 
Б) Может ли чисел, больших 13, быть больше, чем чисел, меньших 13? 
В)  Какое  наибольшее  количество  чисел,  которые  больше  13, может  быть  среди  этих 
чисел, если известно, что есть хотя бы одно число, равное 13? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Проверьте,  чтобы  каждый  ответ  был  записан  рядом  с  номером 
соответствующего задания. 
 


